
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 23 
DE MAIO DE 2023. 

 

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores: Ana Elizabeth Cavalcante Fai,  Anderson Junger Teodoro, Carlos 
Fernando Araújo Lima de Oliveira, Cristina Yoshie Takeiti, Ellen Mayra Menezes 
Ayres, Flavio de Souza Neves Cardoso, Juliana Côrtes Nunes da  Fonseca, Juliana 
Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz, Mariana Simões Larraz Ferreira, Otniel 
Freitas Silva, Rafael Silva Cadena, Renata Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves 
Moreira, Simone Augusta Ribas e da representante discente Roberta Nogueira 
Pereira da Silva do doutorado. Justificaram a ausência as professoras:  Édira Castello 
Branco de Andrade Gonçalves e Francine Albernaz Lobo .O professor Ricardo Felipe, 
coordenador em exercício, convida a colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar 
a reunião. A mesma aceita. O coordenador inicia a reunião agradecendo a presença 
de todos. Na sequência coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta: 
a) Pedido de alteração de data de defesa da discente Thais de Oliveira Alves; b) 
Pedido de prorrogação de prazo de defesa de dissertação da discente Priscila 
Gottgtroy Gois. Os pedidos foram aprovados. Em seguida coloca a pauta final para 
apreciação do colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo 
deliberado: 1. Homologação inscrição Edital Seleção 2023/2- o coordenador em 
exercício informa que, a partir do quadro enviado pela comissão de avaliação, estão 
participando do processo seletivo 04 candidatos para o curso de mestrado e 05 para 
o curso de doutorado. Não houve nenhum candidato concorrendo à reserva de vagas, 
conforme Lei n° 12.990, de 09 de junho de 2014. Considerando o que está 
estabelecido no artigo 8º da IN/PROPGPI 027 de 13/12/2021, o Colegiado deferiu as 
inscrições dos candidatos ao mestrado Renata Marenda Ferreira e Tatiana Lopes do 
Pinho e as inscrições dos candidatos ao doutorado Bruna da Silva Gomes Pereira, 
Leonardo Max Evangelista, Luana Oeby de Oliveira e Mônica Cristine Pereira dos 
Santos. O Colegiado deferiu condicionalmente as inscrições dos candidatos ao 
mestrado Isabella Moreira Alves Montanari (o projeto não foi assinado por um 
provável orientador, conforme item 3.1.9 do Edital) e Poliana Martins de Ávila (não 
apresentou o currículo Lattes, conforme o item 3.1.8)  e a inscrição da candidata ao 
doutorado Renata Linhares Ferreira (o projeto não foi assinado por um professor 
permanente do programa). 2. Apreciação do pedido para mudança de nível com 
defesa de mestrado da discente Carolina de Oliveira Ramos Petra de Almeida - 
relator Prof. Anderson Junger Teodoro – o coordenador em exercício passa a 
palavra ao professor Anderson Junger Teodoro que apresenta a justificativa do 
pedido. O Colegiado, após análise, com base no § 3º do artigo 34 do título IV do 
regulamento do PPGAN e com a norma específica aprovada por este mesmo 
Colegiado, aprova por unanimidade. Na sequência, a coordenadora submete à 
apreciação a composição da banca de defesa do projeto de tese da discente Carolina 
de Oliveira Ramos Petra de Almeida intitulada “Comparação de diferentes espécies 
de açaí: caracterização físico-química a avaliação das atividades antioxidante e 
citotóxica em modelos in vitro e in vivo”, em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e 
§2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, como segue: Titulares: 
Profa. Dra. Juliana Furtado Dias - (presidente - PPGAN/UNIRIO), Prof. Dr. Cassiano 
Felippe Gonçalves de Albuquerque (UNIRIO), Profa. Dra. Renata Frauches Medeiros 
Coimbra (UFF), Profa. Dra. Juliana Tomaz Pacheco Latini (UFRJ) e Profa. Dra. Vânia 
Mayumi Nakajima (UFJF). Suplentes: Prof. Dr. Carlos Fernando Araújo Lima 
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(PPGAN/UNIRIO), Prof. Dr. Felipe Leite Oliveira (UFRJ) e Profa. Dra. Vanessa 
Naciuk Castelo Branco (UFF). O Colegiado aprova por unanimidade. 3. Alteração de 
orientação da discente Tatiane Veiga Gravino - o coordenador em exercício 
informa que o Prof. Anderson Junger Teodoro solicitou o desligamento da orientação 
da discente Tatiane Veiga Gravino, tendo sido encaminhada como matéria a 
justificativa do mesmo. Já houve um acordo entre o prof. Ricardo Felipe e a aluna 
para assumir sua orientação. O Colegiado concorda de forma unânime com a 
alteração de orientação da discente. 4. Aplicação verba PROAP 2023 - o 
coordenador em exercício informa que foi disponibilizada uma verba PROAP de cerca 
de R$35.000,00 e solicita 15% dessa verba para que a coordenação possa participar 
dos seminários de meio termo da CAPES, em Brasília. O Colegiado aprova a 
destinação desses 15% para a coordenação. Ficou decidido ainda que as demandas 
para a utilização do restante dessa verba PROAP e da verba FAPERJ 2021 de apoio 
aos PPG’s deverão ser entregues à coordenação, junto com os orçamentos 
necessários, até o dia 02 de junho do corrente ano, para que se possa estabelecer 
as prioridades da utilização de ambas. 5. Termo de concordância para 
recebimento de bolsa não sendo residente na cidade do Rio de Janeiro - o 
coordenador em exercício informa que por conta das normas de distribuição de 
bolsas, a coordenação do PPGAN e a comissão de bolsas precisa saber se os 
discentes do programa residem ou não na cidade do Rio de Janeiro e se seus 
orientadores estão cientes disso. Dessa forma, preparou-se um documento para 
captação dessa informação que, após aprovado pelo Colegiado, será encaminhado 
a todos os professores permanentes do programa para preenchimento. O Colegiado 
aprovou por unanimidade o documento e sua utilização a partir de agora. 6. 
Alteração dos critérios de distribuição de bolsas - o coordenador em exercício 
informa que talvez seja necessário fazer uma alteração das normas de distribuição 
de bolsas para atender à mudança do Edital de Seleção que permite que os 
candidatos aprovados possam se matricular até janeiro de 2024. Após análise e 
ampla discussão o Colegiado entendeu que as normas atuais são suficientes para 
atender quaisquer situações que se apresentarem nesse novo contexto, no qual os 
alunos têm 180 dias para se matricularem no programa. 7. SIAN 2024 - a 
coordenação está disponível para concorrer aos Editais para promover o evento em 
2024, mas para isso é necessário que as pessoas indiquem participantes e a 
coordenação entende que seria bom consolidar as parcerias do PDSE e a indicação 
que a coordenação tem é o professor Alan M., da Universidade de Leeds - Reino 
Unido. O Colegiado apoia o SIAN 2024 e indica como membros da Comissão de 
organização do evento, além da coordenação do programa, a profa. Ana Elizabeth 
Fai, a profa. Maria Gabriela, o prof. Flávio Cardoso e a profa. Cristina Yoshie. 8. 
Pedido de alteração de data de defesa de tese da discente Thais de Oliveira 
Alves - o coordenador em exercício apresenta o pedido feito pela Profa. Mariana 
Simões Larraz Ferreira referente a alteração de data da defesa de tese da discente 
Thais de Oliveira Alves prevista para o dia 06 de junho, sendo que o prazo final 
concedido pelo colegiado era até 05/2023. A mesma relatou que ao consultar a banca 
de avaliação, a única data em comum com os componentes seria essa de 06 de 
junho. O Colegiado aprova por unanimidade. 9. Pedido de prorrogação de prazo 
de defesa de dissertação da discente Priscila Gottgtroy Gois - o coordenador em 
exercício passa a palavra para a profa. Ellen Mayra Menezes Ayres que apresenta 
as justificativas para o pedido de prorrogação de prazo de defesa de dissertação da 
discente Priscila Gois por mais seis meses, até 10/2023, conforme normas 
estabelecidas pelo PPGAN. O Colegiado aprova por unanimidade. 10. Assuntos 
Gerais – a. Participação discente em Eventos/Congressos internacionais -  A 
Profa. Ellen Mayra informa que as alunas Eliana Souza (turma 2021) e Camila Didini 
(turma 2022), ambas doutorandas do PPGAN, apresentarão trabalhos aprovados e 
que elas foram contempladas com apoio financeiro (2100 euros cada uma) da 
Elsevier/Organizadora do evento para participarem do 15th Pangborn Sensory 
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Science Symposium, em Nantes, na França entre 20 e 24 de agosto de 2023. Este é 
o maior evento científico de ciências sensorial e do consumidor do mundo. A Profa. 
Mariana Larraz informa também que as doutorandas Luciana Ribeiro e Carolina 
D'Almeida foram contempladas com apoio e prêmios internacionais para partciparem 
dos congressos: Metabolomics 2023 no Canadá e Sorghum 2023 na França, 
respectivamente. b. Atualização Plataforma Sucupira –  A Profa. Mariana Larraz 
alerta que é importante que todos os docentes revejam e confiram o preeenchimento 
do relatório 2022 da Plataforma Sucupira, principalmente no que tange à carga 

horária da graduação, afastamento, discentes participantes de projetos e etc. Fica 
agendada para o dia 20 de junho, às 14h, a próxima reunião ordinária do 
colegiado do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, 
a reunião foi encerrada e eu, Mariana Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata 
que vai por mim assinada e pelos demais participantes. 
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